
Compte-rendu du Conseil d’Administration 
du 6 juin 2025 en visio-conférence

Présents : Monique BAUJARD – Aymeric CHRISTENSEN – Gérard 
GERDIL-MARGUERON – Colette HEDON – Marie-Christine JULIEN – 
Françoise KLENSCHI – Danièle LE GAC – Pierre LE PARLOUER – Lubiku 
MIANKEBA – Julien MOTTE – Bernadette PUIJALON – Philippe 
RIALLAND – Michel SFEIR – René SORIN – 

Absents (excusés) : François DESPRES – Bruno VOISIN.

1/ Approbation du CR du dernier CA (17 janvier 2025)

En l’absence de remarques, le CR est approuvé à l’unanimité.

2/Situation économique du journal La Vie

Pour Michel SFEIR, on ne note pas d’évolution depuis le dernier CA. 
Alors que le marché reste faible, il s’agit avant tout de limiter les 
pertes. La comparaison sur 5 ans (2019-2024) avec d’autres 
hebdomadaires généralistes montre que la crise les affecte tous. 
Quand La Vie a perdu 28% de sa diffusion, les autres ont perdu de 30 
à 45%. Si on prend en compte la diffusion numérique, la baisse est 
d’environ 25% pour tous.

Il ajoute que la comparaison avec d’autres médias chrétiens (La Croix,
Famille Chrétienne, le Pèlerin) montre là aussi que tous sont affectés.
La Croix compense en partie la baisse de la diffusion papier par des 
abonnements numériques. Il faut noter cependant que ces 
abonnements numériques offrent souvent des promotions, 
procurant ainsi un gain faible malgré de forts investissements.

Comment inverser la tendance ? où trouver des relais de croissance ?
où trouver des volumes rentables ?



Des choix seront à faire à l’automne au moment d’établir le budget 
2026. Un plan d’action devrait alors être mis en place : diversification,
activités supplémentaires… Ce n’est pas la qualité du journal qui est 
mise en cause, mais les habitudes des lecteurs et l’évolution de la 
consommation de l’information. A cela s’ajoute la hausse 
vertigineuse des coûts de production (papier, routage…). Comme 
d’autres journaux, La Vie fait aussi du démarchage téléphonique vers 
de potentiels nouveaux lecteurs.

La diffusion de podcasts se développe et fonctionne bien pour tous 
les titres : La Vie produit 2 émissions par mois disponibles sur les 
plateformes Youtube, Spotify, - mais cela ne règle pas le problème 
financier vu sa gratuité.

La vente des hors-séries s’essouffle même si les derniers numéros 
consacrés au Pape François et à « La fabrique de l’opinion », en 
kiosque pendant encore 2 mois, donnent des résultats 
encourageants.

La solidarité du groupe La Vie Le Monde reste effective.

Pour Aymeric CHRISTENSEN, la situation affecte bien évidemment 
l’ensemble de la rédaction. Et les appréciations positives d’articles de 
la part des lecteurs, seraient aussi les bienvenues.

Une réflexion est actuellement menée dans l’ensemble du groupe Le 
Monde.

3/ Etat des adhésions

Gérard GERDIL-MARGUERON indique qu’environ 700 personnes ont 
adhéré à l’association dont 40 à 50 nouveaux. La baisse est 
cependant sensible par rapport aux années antérieures.

4/ Point financier

Le trésorier Pierre LE PARLOUER commente la situation financière. 
L’octroi de la subvention de l’association Georges-HOURDIN (47500€)



a été confirmé. La baisse du nombre de cotisations affecte pour le 
moment le bilan prévisionnel. Le poste « informatique » a représenté
une dépense importante, mais la transition numérique de l’ancien 
site vers le nouveau est désormais achevée. L’ensemble du site 
fonctionne bien. Parmi les adhérents, on aurait besoin de personnes 
ayant des compétences Wordpress pour la gestion des sites, entre 
autres, et prêtes à donner un coup de main. Un appel sera lancé lors 
de la prochaine Université. Le relookage de la newsletter « La Vie des 
Amis » a également généré des frais. Cette lettre est très appréciée.

5/ Université de Vogüé (28 septembre-2 octobre)

Pour Julien MOTTE, le thème «  L’information en mutation, défis et 
enjeux pour la démocratie » recueille l’adhésion. Le budget tablait 
sur 230 inscrits. Ils sont déjà 215. Une relance sera faite fin août-
début septembre pour convaincre les indécis.

Le recrutement des intervenants est plus complexe que les années 
précédentes (dû sans doute à la proximité avec la rentrée 
universitaire). Alexandre JOUX (Aix-Marseille) est pressenti pour la 
conférence inaugurale, les tables rondes doivent être encore 
structurées.

Monique BAUJARD remercie Aymeric CHRISTENSEN pour la présence 
d’Anne GUION, journaliste à La Vie, à notre Université.

Et il faut déjà envisager l’Université 2026 ! Le sujet sera évoqué lors 
de la réunion de rentrée qui se tiendra le 10 septembre prochain. Sur
quel thème ? Une réflexion sur le temps le temps long (perceptible 
dans les Psaumes) semble émerger, mais d’autres thèmes sont 
également proposés : l’héritage, la dignité, le progrès, …

Ni la date, ni le lieu ne sont encore définis. Il pourrait être intéressant
de solliciter le service Voyages de La Vie pour établir une liste de lieux
envisageables.

6/ Assemblée Générale 2026



Elle aura lieu dans l’amphithéâtre du journal Le Monde le vendredi 27
mars et sera précédée la veille par la traditionnelle rencontre des 
correspondants.

7/ Divers

Monique BAUJARD nous fait part des dernières nouvelles concernant 
Promesses d’Eglise : l’assemblée plénière se réunira prochainement. 
Un document devra être discuté et donnera lieu à un vote ; l’objectif 
de Promesses d’Eglise changerait ; il ne s’agirait plus de mettre en 
œuvre la synodalité mais de faire en sorte que les différents 
mouvements qui composent le groupe apprennent à mieux se 
connaître. Cet aspect est important, certes, mais il est regrettable 
qu’il n’y ait pas le maintien d’un engagement fort pour mettre en 
œuvre la synodalité. Il est important que les ADLV continuent d’y 
participer pour nouer des contacts avec des mouvements de 
sensibilité proche ou plus éloignée. Il sera intéressant lors de 
l’assemblée plénière, de voir les réactions de chaque mouvement à 
cette orientation différente.

A l’issue de ce point, la séance est levée.


